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Nahrazení předchozích norem

S účinností od 2022-04-05 se nahrazuje ČSN EN 60730-2-15 ed. 2 (36 1960) z února 2011, která do
uvedeného data platí souběžně s touto normou.

 

Národní předmluva

Upozornění na používání této normy

Souběžně s touto normou je v souladu s předmluvou k EN IEC 60730-2-15:2019 dovoleno do
2022-04-05 používat dosud platnou ČSN EN 60730-2-15 ed. 2 (36 1960) z února 2011.

Změny proti předchozí normě

Změny proti přechozímu vydání normy jsou uvedeny v článku Informativní údaje z IEC



60730-2-15:2017.

Souvisící ČSN

ČSN 33 2000-7-702 Elektrické instalace nízkého napětí – Část 7-702: Zařízení jednoúčelová a ve
zvláštních objektech – Plavecké bazény a fontány

ČSN EN 60669 (35 4106) (soubor) Spínače pro domovní a podobné pevné elektrické instalace

IEC 60730-2-6 (36 1960) Automatická elektrická řídicí zařízení – Část 2-6: Zvláštní požadavky na
automatická elektrická řídicí zařízení pro snímání tlaku včetně mechanických požadavků

Informativní údaje z IEC 60730-2-15:2017

Mezinárodní normu IEC 60730-2-12 vypracovala technická komise IEC/TC 72 Automatická elektrická
řídicí zařízení.

Toto třetí vydání zrušuje a nahrazuje druhé vydání publikované v roce 2008. Toto vydání je jeho
technickou revizí. Toto vydání zahrnuje následující hlavní změny oproti předchozímu vydání:

a)   přizpůsobuje text dokumentu pátému vydání IEC 60730-1 včetně změny názvu.

Text této normy se zakládá na těchto dokumentech:

FDIS Zpráva o hlasování
72/1080/FDIS 72/1101/RVD

Úplné informace o hlasování při schvalování této normy je možné nalézt ve zprávě o hlasování ve
výše uvedené v tabulce.

Tato publikace byla vypracována v souladu se směrnicemi ISO/IEC, část 2.

Tato část 2-15 je určena k používání společně s IEC 60730-1. Byla vypracována na základě pátého
vydání
IEC 60730-1 (2013). Je třeba vzít do úvahy budoucí vydání nebo změny IEC 60730-1.

Tato část 2-15 doplňuje nebo nahrazuje příslušné články IEC 60730-1 tak, aby se převedla do normy
IEC: Zvláštní požadavky na automatická elektrická řídicí zařízení pro snímání proudění vzduchu,
proudění vody a hladiny vody.

Pokud se v tomto dokumentu uvádí „doplňuje se“, „modifikuje se“ nebo „nahrazuje se“, měl by být
odpovídajícím způsobem upraven odpovídající požadavek, specifikace zkoušky nebo vysvětlení
uvedené v části 1.

Kde není nezbytné provést změnu, uvádí tato část 2, že se použije příslušná kapitola nebo článek
části 1.

Při vývoji plně mezinárodního normy pokrývající automatická řídicí zařízení pro domácnost
a podobné použití, bylo nutné vzít v úvahu rozdílné požadavky vyplývající z praktických zkušeností
v různých částech světa a rozpoznat rozdíly ve vnitrostátních elektrických systémech a pravidlech
pro elektroinstalace.

Poznámky „v některých zemích“, které se týkají odlišností v národní praxi, jsou uvedeny
v následujících článcích:



–    10.1.4;

–    12.1.101.

V této publikaci:

1)   Jsou použity následující druhy písma:

?    vlastní požadavky: kolmé písmo;

?    specifikace zkoušek: kurzíva;

?    poznámky: malé kolmé písmo

?    definice v kapitole 2: tučné



2)     Články, poznámky, tabulky a obrázky, které doplňují ty, které jsou uvedené v části 1, jsou
číslovány od 101, doplňující přílohy jsou označeny AA, BB, atd.

Seznam všech částí souboru IEC 60730 se společným názvem Automatická řídicí zařízení je možné
najít na webové stránce IEC.

Komise rozhodla, že obsah této publikace zůstane nezměněn až do data příští prověrky (stability
date) uvedeného na webových stránkách IEC (http://webstore.iec.ch) v údajích o této publikaci.
K tomuto datu bude publikace buď

–    znovu potvrzena;

–    zrušena;

–    nahrazena revidovaným vydáním, nebo

–    změněna.

Vypracování normy
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Česká agentura pro standardizaci je státní příspěvková organizace zřízená Úřadem pro technickou
normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví na základě ustanovení § 5 odst. 2 zákona č. 22/1997 Sb.,
o technických požadavcích na výrobky a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších
předpisů.
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1 Rozsah platnosti a citované dokumenty
Platí kapitola z části 1, kromě následujícího:

1.1 Rozsah platnosti

Nahrazuje se

Tato část IEC 60730 platí pro automatická elektrická řídicí zařízení pro snímání proudění vzduchu,
proudění vody a hladiny vody pro použití v ohřívačích vody s maximálním jmenovitým tlakem 2 000
kPA (20 barů) a zařízeních pro obecné použití v domácnosti a podobné použití, včetně řídicích
zařízení pro vytápění, klimatizaci a podobné aplikace, nebo ve spojení s nimi.

POZNÁMKA Příklady jsou řídicí zařízení pro snímání proudění vody a hladiny vody plovákového typu
nebo typu elektrodového snímače používaná v ohřívačích vody a řídicí zařízení pro snímání proudění
vzduchu, proudění vody a hladiny vody pro čerpadla v bazénech, čerpadla v zásobnících vody,
chladicí věže, myčky nádobí, pračky, chladiče klimatizačních zařízení a ventilační zařízení.

Tento dokument se také použije pro automatická elektrická zařízení pro snímání proudění vzduchu,
proudění vody a hladiny vody, která smí být používána veřejností v obchodech, kancelářích,
nemocnicích, v zemědělských a komerčních a průmyslových aplikacích.

1.1.1

Nahrazuje se:

Tato norma platí pro vlastní bezpečnost, pro pracovní hodnoty, pracovní sledy, pokud souvisejí
s ochranou zařízení, a pro zkoušení automatických elektrických řídicích zařízení pro snímání
proudění vzduchu, proudění vody a hladiny vody používaných v zařízeních nebo ve spojení se
zařízeními.

Tato norma platí také pro řídicí zařízení pro spotřebiče v rozsahu platnosti IEC 60335-1.

Automatická elektrická řídicí zařízení pro snímání proudění vzduchu, proudění vody a hladiny vody
pro zařízení, která nejsou určena pro normální použití v domácnosti, která však smí používat
veřejnost, jako jsou zařízení určená pro používání laiky v obchodech, v lehkém průmyslu
a v zemědělství, patří do rozsahu platnosti této normy.

Tato norma platí také pro jednotlivá řídicí zařízení používaná jako součást řídicího systému nebo pro
řídicí zařízení, která tvoří mechanicky nedílnou část vícefunkčních řídicích zařízení s neelektrickými
výstupy.

Tato norma neplatí pro řídicí zařízení pro snímání proudění vzduchu, proudění vody a hladiny vody
ovládaná tlakem; požadavky na tato zařízení jsou uvedeny v IEC 60730-2-6[1].

Tato norma neplatí pro řídicí zařízení pro snímání proudění vzduchu, proudění vody a hladiny vody
navržená výlučně pro průmyslové použití není-li to výslovně uvedeno v příslušné výrobkové normě.

POZNÁMKA V této normě znamená slovo „zařízení“ „spotřebič a zařízení“.

1.1.2 Doplňuje se:



Tato norma platí pro automatická elektrická řídicí zařízení, ovládaná mechanicky nebo elektricky,
reagující na nebo řídicí proudění vzduchu, proudění vody a hladinu vody.

1.1.3 Neplatí.

POZNÁMKA Požadavky na ruční spínače, které nejsou součástí automatického řídicího zařízení, jsou
uvedeny v IEC 60669 a IEC 61058-1.

1.1.5 Nahrazuje se:

Tato norma platí také pro automatická elektrická řídicí zařízení pro snímání proudění vzduchu,
proudění vody a hladiny vody napájená AC a DC proudem se jmenovitým napětím nepřevyšujícím
690 V AC nebo 600 V DC.



1.1.6 Nahrazuje se:

Tato norma bere v úvahu hodnotu odezvy automatického působení řídicího zařízení, pokud taková
hodnota odezvy závisí na způsobu montáže řídicího zařízení. Tam, kde je hodnota odezvy důležitá pro
ochranu uživatele nebo okolí, musí platit hodnota definovaná v příslušné normě pro zařízení pro
domácnost nebo stanovená výrobcem.

1.1.7 Nahrazuje se:

Tato norma platí také pro řídicí zařízení zahrnující elektronické součástky. Požadavky pro ně jsou
uvedeny
v příloze H.

Tato norma platí také pro řídicí zařízení používající NTC a PTC termistory. Požadavky pro ně jsou
uvedeny
v příloze J.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

[1]     IEC 60730-2-6 Automatická elektrická řídicí zařízení pro domácnost a podobné účely – Část
2-6: Zvláštní požadavky na automatická elektrická řídicí zařízení pro snímání tlaku včetně
mechanických požadavků.


